浦东新区农委下属各部门盯紧全年工作目标——

采取重点突破方法,推"三农"工作上水平

□记者 康晓芳

日前,记者从浦东新区农委获悉,下属部门紧盯全年目标,力求下 半年提前完成多项工作计划。

农产品质量认证工作提前2年 完成

围绕安全监管示范镇创建活动,浦东新区农委扎实推进农产品质量认证工作。据了解,截至目前,2013年度第1批上报无公害认证企业数达到了173家,认证产品数为738个品种,认证产品总量为44.5

预计到 2013 年底, 浦东新区农产品认证总量可达到 87.5 万吨, 认证覆盖率将达到 70%以上, 可提前 2 年完成市农委和区农委下达的"十二五"工作任务目标, 成为新突破。

全面启动农用地地理信息系统

自浦东新区农用地地理信息系统建设试点工作启动以来,全区3个试点镇已基本完成数据采集工作,其余19个镇中已有11个镇启动了此项工作。目前,已建立了区、镇、村三级农用地地理信息系统,实现了田块查询、定位、统计、田块信息批量更新操作等基本功能,并新增面积测量和在线制图等附加功能。

为全面推开此项工作,区农发中心召开农用地地理信息系统阶段工作会议,区农委副主任龚重苏出席会议,并就项目进展情况提出要求:一是尽快完成试点镇核实、上图工作,二是全面启动其余各镇农用地地理信息调查工作,三是确保年底基本完成全区农用地地理信息系统各项工作任务。

村级"两委"班子成员千人培训工程启动

近日,浦东新区村级组织两委 班子成员千人培训工程一期正式启 动,来自新区祝桥、惠南等 5 个镇 58 个村的村党支部和村民委员会领导班子成员共 101 人,参加了为期 5 天的脱产培训。

据了解,自今年起,由区农委、区委组织部、区民政局联合开展的村级"两委"班子成员千人培训工程,计划利用三年时间,将区内390余个村的1200余名村级两委班子成员(其中村书记、主任因参加班长工程等培训除外)轮训一遍。计划每年举办4至6个班次,培训人数在400人左右。培训内容主要包括党务工作、"三农"政策、村务公开、民主管理、突发事件应急处置等。培训实行全脱产封闭性学习,主要采取专题讲座、参观考察、情景模拟、交流讨论、拓展训练等方式,以确保培训工作效果。

开展农村集体"三资"管理工作 专项检查

区纪委、组织部、农委、财政局、

规土局和审计局等部门联合组成四支专项检查小组,自7月份开始至9月对全区的农村集体"三资"管理工作开展专项检查。此次检查的范围是全区372个村农村集体经济组织所有的资金、资产和资源管理情况。同时,对去年检查中发现问题的整改落实情况,也将进行重点检查。

检查要求加强领导,形成合力, 充分发挥好工作指导和督促检查的 作用。讲求实效,注重完善工作机 制,力求整改到位,确保各项措施得 到有效落实。严肃纪律,对检查中发 现的违规行为单位和个人,视情节 轻重严肃追究相关人员责任。

构建渔业安全生产环境

日前,新区农委渔业部门进一步加强海上安全生产教育培训,积极组织渔民进行安全知识培训和应急演练,提高渔民的自我防范意识和临水作业技能,使渔业安全生产宣传到港、上船、进村、入户。强化和

完善"三个机制":预警防范机制,及 时向广大渔民发放安全救助联系 时向广大渔民发放安全救助联系短 卡,将季节性渔船纳人短信平台,短 信服务平台的覆盖率达100%。监督 管理机制。对出海渔船进行安全管 患排查,坚决消除各类事故隐患,确和 完善渔业安全生产、水(海)上搜救 玩成灾应急预案,细化渔船防 避台风、风暴潮等灾害预案,明确具 体防灾避险措施。形成"纵向到底、 横向到边"的三级管理责任网络体 系,坚持关口前移、重心下移,将安 全生产责任层层分解和落实到"村 头"、"船头"和"人头"。

据悉,"护渔 2013"专项行动,将 重点打击"三无"和"三证不齐"船 只,对全区所有本地出海渔船纳入 登记和有效管理,严禁存在安全隐 患、证件不齐和"三无"船只擅自出 海作业,加大安全隐患排查整改力 度,着力推进非法捕捞水产品罪的 刑事追责。

张江镇优秀戏曲节目大荟萃精彩纷呈

□通讯员 洪金龙

炎炎夏日,挡不住文艺爱好者们戏曲演唱的 热情,8月14日,首届市民文化节张江优秀戏曲节 目大荟萃在江丰剧场举行,登台献艺的5个越剧节 目和11个沪剧节目,好戏连台,展现了张江群众文 化活动繁荣与发展的硕果。

张江素有沪剧之乡的美称,新中国成立之 初,张江地区就有3个业余沪剧团,排练大型沪剧 《刘胡兰》、《白毛女》、《罗汉钱》等剧目,逢年过节 为群众演出,戏曲活动在张江有着广泛的群众基 础。1999年镇文广中心为丰富群众文化生活、创办 了戏曲沙龙,2001年张江、孙桥撤二建一建立新张 江镇后,戏曲沙龙步入了新的里程碑,每月沪剧 沙龙定期活动2次,越剧沙龙1次,每次活动,吸引 了社区和邻近街道的戏迷近悦远来,前来观赏的 观众总是让文广中心沙龙会所座无虚席。今年3 月,戏曲沙龙迎来了活动500期,镇文广中心举办 了庆典与展示活动。10余年来,戏曲沙龙不仅成为 群众的文艺舞台,还培养了一大批戏曲演唱人 才,同时带动了基层群众文化活动,衍生了7个居 村委戏曲沙龙。自娱自乐的戏曲沙龙已成为张江 深受群众喜爱的特色项目与文化品牌。

今年,张江镇将优秀戏曲节目汇演列入了首届市民文化节活动项目,6月中旬,镇文广中心在全镇范围内发出优秀戏曲节目汇演的通知后,有16个节目、35名演员报名参赛,节目既有经典剧目《雷雨》、《庵堂相会》、《打金枝》选场,又有革命现



日前,在合庆博翼有机农场,许多游客前来采摘购买地产火龙果。据了解,这是上海地区首家火龙果种植基地,生长过程全部采用有机方式,不使用农药、化肥,全部施用有机肥、臭氧水消毒方式。成品比起台湾、海南等地的毫不逊色,甚至因为地理条件的便利,果实真正做到完全成熟采摘,口感达到了最佳水平,对上海本地的客户来说,可以吃上百分百新鲜、有机的热带水果。

记者 康晓芳 摄文

代剧目《江姐》、《星星之火》、《血染姐妹花》选场,大多是戏曲沙龙活动中的优秀节目。一天的演出,演员们竞相献艺,剧场内掌声不绝于耳,观众连呼过瘾。

经评委打分评比,评选出了最佳风采奖4组; 最佳表演奖6组和最佳默契奖6组。同时选出了2个 优秀节目参加9月举行的首届市民文化节浦东新 区戏曲大赛。

申爱珍的幸福人生

—记浦东新区十佳志愿者、曹路镇侨眷申爱珍

1994年. 一位从小拜师学理发 手艺的年轻理发师带着二位女徒弟 从江苏盐城来到上海市浦东新区曹 路镇,在上川路与川沙路交界处,曹 路镇最好商业地段, 也是曹路镇最 热闹的地方租房开了一家"好莱坞" 理发店,由于师傅手艺精湛,两位徒 弟热情好客,"好莱坞"生意日趋兴 隆,随着时间的推延,到"好莱坞"来 理发的人员越来越多, 其中一位来 自群乐村顾客庄宏君每次理发总是 到"好莱坞",而且指名叫师傅理发, 两人从陌生到熟悉,再从熟悉到坠 人爱河,于2000年正式结婚成为曹 路镇群乐村7队的外来媳妇,她是本 文的主人.2012年浦东新区十佳志 愿者曹路镇明星志愿者获得者侨眷 由爱珍.

她有一个和睦温馨幸福的家

申爱珍与丈夫庄宏君是重组的 家庭,申爱珍在老家结婚后生有一 对子女,

, 再婚家庭如何处置好与对方子 女的关系,家庭财产等诸多问题处理相当复杂和困难,尤其是怎样当好一个继母更难,但申爱珍出于她对继子的一片爱心和她的热情,大度、宽容对待丈夫的父母、弟妹,以她的实际行动赢得了他们的爱戴和敬重,继子庄茫茫父母离异时才12-13岁,由父亲抚养且居住在父亲家,申爱珍与庄宏君结婚后,站记:"丈夫起做母亲的儿子就是我的儿子,我就要担当起做母亲的责任,让他继续享受母爱,完成学业,将来成家立业。"

夫唱妇随,热心做公益事业

2008年起在家料理家务的申爱 珍不甘寂寞,主动与同村要好姐妹 时任上海曹路期颐老年公寓院长薛 淑莲 (现任曹路镇群乐村党支部书 记)说:"淑莲,孩子们都长大了,丈 夫又忙于企业工作,我在家无事了 了也不开心,是否我带二位徒弟到 你养老院为老头、老太理发去,省得 他们到外面去理发了,其一让他们 省力点方便些。其二让我从小学的 手艺再发挥点作用, 薛院长一听觉 得这桩事体倒蛮好,但总有些为难, 有些过意不去, 申爱珍猜到院长心 思,再次请求,态度十分坚决地说: "算我做点善事,也是应该的,就这 样定了吧!"于是申爱珍每月带了二 位徒弟去养老院为平均年龄85岁共 230位老人理发,剪发,师徒三人每 次5点左右到养老院,开始对该院A、 B、C、D四幢共12个层面进行循环上 门理发,即A幢一楼理好到二楼, 楼理好再到三楼,A幢完成了到B 幢,再开始这样一直到D幢,三楼才 算结束,期颐老年公寓共有230多位 老人入住,全部完成任务,师徒三人 忙到下午2时、3时,(中间不休息,中 午不肯吃一次便饭),一般老人到每 层大厅自己来等候理发, 卧床老人 和腿脚不便的老人,她们进老人房 间理发,卧床老人由师傅托起老人 头,徒弟理发。为全护理老人理发不 是简单的事情, 你心里得把老人看

作是自己的长辈,才能把事情做好;对患老年痴呆的老人,得把他们当作孩子,哄着他们接受理发;对于新来的又脾气古怪的老人,得先用甜言蜜语哄他们高兴,感情融洽了,理发才能一气呵成。 申爱珍,一个苏北农家妇女,凭

着一手理发技术带领徒弟来到上海 创业,经过近20年的艰苦创业和奋 斗,从贫困到富有,重组家庭后幸福 美满,成为一位真正的上海户籍居 民,她的二位爱徒同样成为上海人, 徒弟周艳在高东镇龙梢开理发店, 从事理发生意,已于当地小伙结婚, 卢春燕徒弟放弃老本行,在一家企 业工作,嫁于曹路镇努力村。谈到为 老年人义务理发, 申爱珍不加思索 地说我要坚持下去,绝不半途而废, 老年人欢迎的事,我也乐意做。"申 爱珍打算,接下还有一件要紧的事 要开始筹备,三个儿女婚嫁大事,自 己女儿和继子都有各自的朋友,年 龄都要近30岁的人了,儿女结婚也 是大事,一是要为他们操办好,自己 儿女远在国外, 与未来亲家交谈沟 通机会少,走动也困难,好在继子亲 家就在附近,大家经常走动,谈得 拢,使我生活很充实,更使我高兴的 是想做上海人已圆梦成真。

通讯员 丁国祺

短讯

金桥镇暑期 青少年活动丰富多彩

日前,一场主题为"唱响红色曲,放飞中国梦"的青少年红歌演唱会在金桥镇拉开帷幕。来自金桥镇各居民区的青少年们在踊跃报名参加镇文明办举办的"歌颂党、歌颂祖国"暑期红歌演唱活动,并经过初赛选拔之后,又进行了最后的红歌大决赛。熟悉的旋律,清亮的嗓音,小歌手们的精彩表演展现了青少年充满朝气的面貌。

今年暑期期间,金桥镇开展了丰富多彩的活动,有各类关于环保利用、亲子关系等主题的讲座,有浦东交警和学生互动学习了解交通规则的暑期课堂,有参观爱国主义教育基地的一日营活动,有免费为爱好书画的中小学生开办的培训班,有培养儿童空间想象力和动手能力的搭积木、趣味轻质黏土手工等系列活动,创造各类条件使社工等。少年度过一个有意义条件的

高桥镇 2 居民入选 第二届"孝动浦东"候选人

张惠福,1954年出生在一个普通的农民家庭,他于1980年人赘到高桥炮台浜村,丈母娘家生活比较贫困。他热爱祖国、热爱党、热爱生活。他在高桥海滨油库工作,平时工作认真负责,经常得到领导表扬,回家后主动承担家务,与邻里之间都很和气,做到相互关心、主动帮助,宅前宅后、家里都整理得非常整洁。

陆志安,73岁,拥有一个四世同堂的大家庭,上有90岁老母,下有20岁孙女。二十多年来一家9口人一直同吃同住,家庭和睦、温馨,邻里团结友爱。陆志安本人也是个善解人意、助人为乐的人,他是一名老电工了,当村里居民电灯,他是一名塔环了,只要村民上门请他帮忙,无论刮风下雨他都会义务前去。邻日本安是一个孝顺的好上老年痴呆,8年前老人双腿肌肉神经开始萎缩卧床不起。俗话讲"久病床没者解的天孝子",陆志安十年如一日,没有怨言的照顾着大小便失禁的春春

